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Smrt črnogorskega razkralja Nibit
Iz Auiibesa. v bližini svetovno 

znane Nice, poročajo, da je tatu umrl
V torek zvečer črnogorski kralj Ni- 
kita. O sinrti sta bila obveščena ita
lijanski kralj in kraljica Jelena, Nlkl- 
tova hči. Oba se udeležita osebno 
pogreba. Dan pogreba še ni znan, 
ravno tako ne. kje bo Nikita poko
pan. Bržčas ga bodo pokopati samo 
začasno, pozneje pa prepeljali nje
govo truplo v Crno goro ali v Rim.

Kralj Nikita jc bil rojen 7. oktob
ra 1841. leta. Njegov oče je bil knez 
Mirko Petrovič, brat vladajočega 
kneza Danila, ki je bil 31. julija 1860. 
umorjen v Kotoru. Na perstolu mu je 
sledil komaj devetnajstletni nečak 
Nikita Njegova nad 50 letna vlada 
Je bila posebno v prvi polovici skoro 
neprestana vrsta samih vojsk s Tur
ki, Prva borba 1. 1861 in 1862 je po
tekla kljub junaškemu odporu za Čr
nogorce neugodno. Le posredovanju 
Rusije se je zahvaliti, da je ohranila 
Crna gora neodvisnost in Nikita 
knežji prestol.

Odlično je sodelovala Črna gora 
pod Nikitovo vlado v osvobodilnih 
bojih, ki so začeli 1. 1875 in končali 
z berlinskim kongresom 1. 1878. Ta 
je priznal Črni gori popolno neod
visnost in jo znatno povečal. SecleJ 
je imel Nikola vsaj formalno mir; na 
mejah so se njegovi Črnogorci pa še 
vedno boril! zdaj s ‘ Turki, zdaj z 
Albanci.

5. novembra 1905 je dal Nikita 
svoii kneževini »ustavo«, a ko je na
rodna stranka hotela vzeti parla
mentarizem resno, se jc Nikita ske
sal in uvedel strogo reakcijonacrn 
režim, ki je dosegel svoj višek tik 
pred anekslj.sko krizo 1. 1908 v znani 
hombni aferi. Nikita je prišel radi te
ga do ostrega spora s Srbijo, ki je

obsojala njegovo protinarodno poli
tiko; aneksijska kriza Je Cetinje in 
Beograd sicer zopet zbližala, a re
žim v Črni gori je ostal še dalje re
akcionaren in absolutističen. Pač 
pa je porabil Nikita po aneksijii na
stale situacijo v to, da si je priboril 
dovoljenje velesil k proglasitvi Črne 
gore za kraljevino. Posadil si je kra
ljevsko krono o priliki 50 letnice vla
danja I. 1910.

V balkansko vojno je stopila Čr
na gora prva, ko je 9. oktobra 1912 
napovedala Turčiji vojno. Nikitova 
armada se je izkazala tudi 10 pot z 
velikim junaštvom, bila pa je neza
dostno opremljena, zato ni žela uspe- 
kov, kakoršne bi mogla. Bukareški 
mir je Črnogorsko kraljevino skoro 
podvojil.

Potek svetovne vojne je še v ži
vem spominu. V zimi 1915—1916 je 
doletela ista žalostna usoda kakor 
Srbijo tudi Črno goro. 10. januarja 
je padel Lovčen. par dni pozneje Je 
prosil Nikita Avstrijo za separaten 
mir. Del njegove armade se je res 
Udal, drugi del in ž njim tudi kralj 
pa se je umaknil črez morje s Srbi 
vred.

Od takrat se Nikita ni več vrnil. 
Po polomu centralnih sil se je feb rala 
26. novembra 1918 v Podgorici veli
ka narodna skupščina, ki je 24. de
cembra odstavila Nikito ln njegovo 
dinastijo in proglasila ujedinjenjc z 
ostalimi jugoslovanskimi pokrajina
mi.

S tem začenja najžalostnejša do
ba v življenju Črnogorskega gospo
darja. Ni se mogel sprijazniti z no
vim položaiem, ampak je roval. pod
piran in podpihovan od Italije, na vse 
načine, da bi razbil narodno ujedinje- 
nje in rešil sebi in svoji rodbini Čr
nogorsko krono. Ni mu uspelo m 
smrt ga je zatekla neutešenega in 
razdvojenega.

Razprava o narodni skupščin!«
Beograd, 2. marca. (Izvirno poročilo.) 

Današnjo sejo ustavnega odbora ie otvorll 
predsednik dr. Nlnčič ob 9. dopoldne. Prič- 
ne se razprave o drugem odstavku Čle
na 45., ki sc glasi v prvotnem vladinem 
načrtu: »Narodna skupščina le sestavijeua 
Iz poslancev, ki Jih voli narod svobodno 
potom občnega, Jednakega, neposrednega 
In tajnega glasovanja. Na vsakib 40.000 
prebivalcev pride po en poslanec. Narodna 
skupščina se voli na š tir ile ta . Volilno pra
vico Ima vsak državljan, ako Je izpolnil 
21 let. Aktivni ln vpokojeal oficirji, kakor 
tudi podoficir}] ln vojaki pod zastavo no 
morejo izvrševat) volilne pravice. — Na
tančnejšo odločbe v volitvah sc odrede 
Z zakonom. Zakon bo rešil tudi vprašanje 
Zenske volilne pravice.

Radikalec Jovanovič predlaga, naj se 
v vseh členih ustave postavi mesto naziva 
»narodno predstavništvo« izraz »narodna 
skupščina«. Predlog se sprejme soglasno. 
Radikalec Radovič povdarja, da v drugem 
Odstavku n) predvideno, kdo more Iroeil 
pasivno volilno pravico. Skupščina naj se 
Izvoli na pel let.

Nato predlaga radikalec Jovanovič, naj 
sc Izvoli ožji odbor, ki bi skupno z mini. 
strom za konstitoanto pripravil novo re- 

na 45. ker Je v sled glasov ania 
na včerajšnji seji popolnoma spremenjen 
sistem nnrodnegt predstavništva. Govori 
proti volilni pravici častnikov. Radikalec

Vuiičič se ne strinja s  predlogom posl. 
Jovanoviča glede Izvolitve ožjega odbora, 
k) bi sestavil redakcijo tega člena. Minister 
Ti iikovič pa sprejme ta predlog, nakar se 
vrši volitev tega odbora. Od radikalce« so 
Izvoljeni poslanci Ljuba Jovanovič, dr. Jo
van Radovič in Milorad Vuiičič, od demo
kratov Veja Marinkovič, JuraJ Demetru- 
vlč In dr. Žerjav, od Jugo« , .  kluba dr. 
Dulibič, od zemljoradnikov Joca Jovano
vič In A v ramo vlč, od muslimanov Kurbe- 
gnvlč, od socialnih demokratov Divac, od 
republikancev GJonovič hi od komunistov 
Markovič. Nato se seja zaključi.

Beograd, 2. marca. (Izvirno poročilo) 
Ožji odbor, ki Jc bil Izvoljen na današnji 
seli ustavnega odbora, da sestavi redakci
jo člena 45, se Je takoj sestal te r (uzprav- 
IJa' o odtavku vladinega načrta, k| govori 
o narodnem predstavništvu. Demokrati in 
nekatere druge skupine so zahtevali, naj 
sc sprejme načelo, da so število poslancev 
ne liksira stalno, ampak naj se določi pred 
vsakimi veiltvami po številu prebivalstva. 
Predlog zemljoradnikov o ustanovitvi sta
novske zbornice Je bil odklonjen. Nato so 
razpravljali o posvetovalni zbornici Demo. 
krsta Demctrovlč in dr. Žerjav sta zasto
pala stališče, naj se ne omeji pasivna volil
na pravica uradnikov. Sklenjeno Je, da pri
de na 50.000 ljudi en poslanec. Seja Je bila 
zaključena ob i. popoldne. Posvetovanje 
sc bo Jutri nadaljevalo.

RESNE VSTAJE V RUSIJI. 
Kavkaz v rokah vstašev. V Petro

grad« streljajo s topovi.
LDU. Pariz, 2. marca. Vstaja v 

Kavkaz« napreduje. Tudi armenske 
nacionalne čete pode rdeče čele. V 
Petrogradu je izbruhnila vstaja. Do
gajajo se strašni prizori v delav
skem predmestju. Vstaški mornarji 
hite iz Kronstadta na pomoč petro- 
grajskim vstašem. P0 ulicah v Pe- 
nogradu streljajo s topovi. Sovjet
ska vlada je popolnoma nezmožna, 
da bi zadušila vstajo, in je sklenila, 
da se prične z vstaši Dogajati

RADIČ NA POTU V BEOGRAD.
LDU Zagreb. 2. marca. »Novo

sti« poročajo i/ Beograda: Predsed
nik hrvatske seljačke stranke Stje- 
pan Radič je sporočil po svojem od
poslancu predsedniku konstiiuante 
dr. Ribarju, da pride v Beograd v 
sicdo. Včeraj pa je sporočil preko 
nekega dana Narodnega kluba, da 
ne more priti tega dne v Beograd, 
ker je obolel na influenci. Tukajšnji 
listi poročajo, da bo Radič prišel z 
ostalimi člani predsedništva stranke 
v Beograd 5. L m.

BURNA SEJA ZEMLJORADNI- 
ŠKEGA KLUBA.

Beograd, 2. marca. (Izvirno po
ročilo.) Zemljoradniški klub je imel 
danes sejo, na kateri bi se morata 
definitivno določiti stališče kluba do 
vlade in njenega ustavnega predloga. 
Seje so se udeležili vsi v Beogradu 
navzoči zemltaradniški poslanci. 
Razprava je bili izredno burna. Pri
šlo je do ostrega spopada med gru
po. ki se zavzema za sodelovanje v 
vladi in ono, ki je odločno opozicijo- 
nalna. Da se prepreči razdor, je bil 
končno izvoljen ožji odbor, katere
mu se je poverila naloga, da do jutri 
sestavi one minimalne zahteve, o* 
katerih zemljoradniki ne morejo po
pustiti.

Jutri se sestane klub zopet k ple
narni seji, da odobri konečno for
mulacije svojih minimalnih zahtev, 
ki se nato predložijo g. Pašiču. Od 
njegovega odgovora bo odvisna na- 
daljna taktika kluba.

ZAMENJAVA 20 DINARSKIH 
BANKOVCEV.

LDU. Beograd, 2. marca. Zame
njava bankovcev po 20 dinarjev (80 
kron), ki je bjla odrejena kot posle
dica tega, da se je pojavila cela v r- 
s<a dobro uspelih falzifikatov, se iz
vrši nemara Se pred določenim ro
kom. Po zadnjem, obvestilu Narodne 
banke v Beogradu je bilo posamez
nim podružnicam izročenih v zame
no samo prošli mesec za 159 milijo
nov dinarjev. Ker menijo, da je teh 
novčanic v prometu skupno za 170 
milijonov dinarjev, jih ostane tedaj 
v prometu Ie še II milijonov dinar
jev. Zadnji falzifikati so bili najbolje 
izvedeni tako. da jih ni bilo mogoče 
spoznati s prostim očesom, temveč 
so jih podvrgli kemični analizi.

PREVZETJE NAŠE VOJNE 
MORNARICE.

LDU Zagreb. 2. marca. (ZNIJ). 
»Novosti« javljajo iz Kotora: Vče
raj so vojaške oblasti Francije pre
dale jugoslovanskim oblastem voja
ške in mornariške objekte. Jugosla
vijo je zastopal kapitan Grund. 
Francozi so izročili 12 torpedovk in 
dve vojni ladji in trdnjavo na kop
nem. Pri predaji so bile oddane ča
stne salve. Na ladjah, na trdnjavi in 
j; o mestu vihrajo naše narodne za
stave.
REORGANIZACIJA NAŠE VOJSKE

LDU Zagreb. 2. marca. »Večer« 
javlja iz Beograda: Ko se uveljavi 
zaken o vojni organizaciji, ki ga iz
deluje generalni štab. bo najbrže 
postal vojni minister general Pešič. 
Poveljnik prve armade Petar Vojo- 
vič bo imenovan za poveljnika ge
neralnega štaba. General Vasič po
slane poveljnik prve armade v No
vem Sadu. V Zagreb pa pride za po
veljnika IV. armade general Krsta 
Smiljanič.

NOVI PROFESORJI BEOGRAD- 
SKE UNIVERZE.

Beograd, 2. marca. (Izvirno po
ročilo.) Te dni je profesorski zbor 
beograjske medicinske fakultete iz
volil dr. Andrija Štamparja, načel
nika v mirrstrstvu za n a v  !no zdra
vje, za profesorja za socialno higie- j 
ne in dr. Radenka 1 ankoviča, bivše- i 
ga poverjenika za narodno zdravje j 
v Zagrebu, za profesorja za medi- 
cnsko p ro p e d e v tik o .

VELIKA ŽELEZNIŠKA NESREČA
V NEW-YORI(U.

LDU Washington. 1. marca. Vlak 
newyorške centralne železnice jc na 
križišču trči) z vlakom michiganske 
železnice. Mrtvih je 40 do 50 oseb; 
število ranjenih cenijo na 200.

POLJSKA IN ROMUNIJA.
LDU Budimpešta. 1. marca. Iz 

Bukarešte javljajo, da je dospel polj
ski zunanji minister knez Sapieha 
tiak.aj v svrho, da sklene z Romunijo 
Lolitično in vojaško konvencijo.

f  Kralj Nikita.
Iz francosko Riviere prihaja vest, (Ja ie 

tam umrl bivši črnogorski kralj Nikita.
iSd ljudje, hi sl rešijo svoj sloves po 

velikem delu s tem, da Jih smrt pobere ob 
pravem momentu. Mnogi žive preko svole 
dobe, prekoračijo na ta način delokrog: svo
jega življenja ln — zgodovina Jim to slino 
zameri.

K možem slednje vrste moramo prište
vati Nikito. Ta čas, kar ga ie preteklo po 
slavni zmagi srbskega ln zavezniškega 
orožja, Je segal preko dobe, ki Jo Je usoda 
namenila bivšemu gospodarju črnogorskih 
planin, — In zato danes, ko pišemo nekro
log temu vendarle znamenitemu možu, ob
žalujemo, da nosi knjiga njegovega življenja 
le zadnje črne strani.

Nikita Je bil patrljarhalni gospodar Cr- 
negore v patrljarhalni dobi, ki se Je s  sve
tovno vojno končala. Junaško četo vanje, 
neprestana borba 8 Turki In Albanci, to ie 
bUa vsa vsebina črnogorske starejše zgo
dovine. Ko Je ta doba nehavala. J« bilo tre
ba deželi dati nov smisel obstoja. Jo Je bilo 
treba privesti v kulturo, v moderno življe
nje, — Nikita ni bil mož za to naloga On

Jo ostal stari avtokrat: ko Je skusil dati do« 
želi ustavni značaj, se Je koj pokazalo, da 
si stojita tu dve dobi nasproti, med katerim a 
n] kompromisa; Nikita bi poznal le avtokra- 
tično ustavo.

Nova doba Je obračunala s provinci]::!« 
nim naclionalizmom, ustvarlvšl širši Jugo
slovanski nacljonalizem. Nikita ga še ni do
živel, on Je živel še v starem patrljarhal« 
nem mllijeju. ln tako smo doživeli, da In 
Isti Nikita. k| se Je S svojimi črogorsklntl 
sokoli vedno dvignil, kadarkoli Je bilo bra
niti srbstvo In pravoslavje, da se Je Isti 
Nikita postavil proti najvlšli sintezi srbstva« 
proti Jugoslovanskem ujedlnjenju, ne potni« 
šljajoč se celo, zvezati se v ta  namen g 
našimi najhujšim! sovražniki.

Pozabimo nlegevo avtokratsko, dosti 
krat celo zelo sebično nagnenle, presodimo 
pravično sotnčne In senčne strani njegove 
življenjske podobe bi obžalujmo -tragika 
ki Je obstojala v tem, da mu nsoda ni dale
o pravem času brez madeža zaključiti nje
gove poti Tako bomo našli dobrih based 
kljub vsemu tudi zanj.

Težke antantine represalije proti
Nemčiji.

London, 2. marca, (Izvirno poro
čilo.) Antantini zastopniki na lon
donski konferenci soglašajo vsi v 
odklonitvi nemških predlogov in iz
javljajo, da se o njih sploh ne da 
razpravljati. Najznačilnejši je nastop 
Lloyd Georgea, ki je dozdaj vedno 
zagovarjal revizjjo pariških sklepov, 
a sedaj po Izvajanjih dr. Simonsa 
odobrava ostro francosko taktiko. 
Sklepi konference se bodo izdelali 
brez sodelovanja nemških zastopni
kov, ki bodo postavljeni pred goto
vo dejstvo. Nemška delegacija se 
bo morala odločiti za sprejem ali 
odklonitev.

Antantini strokovnjaki, politični, 
gospodarski in vojaški, izdelujejo 
načrt represalij, ki se bodo podvzeie

proti Nemčiji, ako ne bo sprejela 
londonske konference, ki se ji spo
roči v četrtek. Prvotna misel -voja
ške zasedbe se jc opustila; posegli 
bodo najprej po gospodarskih re - 
piesalijah. Še le, če bi ostale te bve*« 
uspešne, bi nastopilo vojaštvo.

I.DU London, 2. marca. Reuter
jev urad doznava iz francoskih kro
gov. da bodo Nemčiji, če ne sprejme 
medzavezniških predlogov, naložili 
nastopne kazni: 1. Naloži se 50f/o 
naklada na blago, ki ga izvaža 
Nemčija v medzavezniške države.
2. Določi se carinska meja. ki bo 
levi renski breg odrezala od ostalo 
Nemčije. 3. Zasedba nemških pre
mogovnikov na desnem renskem 
bregu. 4. Zaplemba nemških carin.

Krvavi boji med fašisti in socifalistL
Tržaški stahilimento tecnico zažgan.

Curlb, 2. marca. (Izvirno poročilo.) Is 
tlf.lijansih mest poročajo vedno o novih 
spopadih med fašisti ln socialisti, oziroma 
ktmunsti. Posebno hudi so bili spopadi -  
Florenci, kjer Je prišlo med fašisti in komu- 
nlstl do prave bitko. Stepli so se najprej s 
palicami In kamenjem, nato pa so začeli 
streljati. P ri tem Je bilo ubitih sedem oseb, 
trije lašistl hi štiri delavci, večje število 
pa ranjenih. Ker se Je policija postavila na 
stran lašistov, so komunisti zvečer nava
lili na zgradbo, v kateri Je nastanjeno poli
cijsko ravnateljstvo. Redarji so na množi
co streljali. Ob tej priliki sta bili mrtvi Se 
nadaljnji dve osebi. Delavci so proglasiti 
splošno stavko, ki danes še traja. Vendar 
pa so tako socljallst! kot komunisti izdali

proglase, naj se delavstvo vrne na delo. V 
mestu vlada seda) mir. Pričakuje se, da 
bodo tekom nocojšnje noči ln Jutri zlutraj 
začela z obratom zopet vsa podjetja. Tudi 
železnice bodo Jutri zopet vozile.

LDU. Rim. I. marca. »Gionale d’ Italla« 
dozuava Iz Trsta, da so socialist) v mašče
vanje, ker so lašistl zažgali Delavski dom, 
zapadli Stabillmento tecnico dl S. M arca  
Ea policist le bil ubit. Mnogo oseb Je bilo 
aretiranih.

LDU.Sant Ilarlo, 28, februarja Soclalk 
sli so tukaj napadli fašiste. Da se maščuje- 
]o nad njimi, so lašistl nato zažgali poslop
je, v ka*< rem so lokal) delavske zbornica 
Ne«»j oseb ie težko poškodovanih. Policija 
le odredila celo vrsto aretacij.

ZLATI ZAKLAD A. O. BANKE.
Dunaj, 2. marca. (Izvirno poročilo) 

P a r iz a  pc&ianlška konlerenca je včeraj za- 
vze*a svoje stališče glede protesta avstrij
ske vlade proti zahtevi po izročitvi zlatega 
zaklrda. Avstrijski delegat dr. Reiscb Je 
ncaočuo označil stališče svoje vlade. Ka
kor doznava Vaš poročevalce Iz vladnih 
krogov, se pričakuje ugodna rešitev to za
dev«..

BORZNA IN TRŽNA POROČILA
2. marca.

Valuto In devize.
Z a g r e b .  Devize: Berlin 236-—237, 

h : lija 512—545, London 570—580, New 
Vork 0—148. Pariz 1065—1070, Praga 186 
do 187, Švica 2425--2150, Dunaj 20.40 do 
20.55. —Valute: dolarji 145.50— 146, avstr, 
krone 21—21.75, carski rublji 50-70 , Iranc. 
Irrnkl 1040—1050, napoleondor 495—190, 
nemške marke 233—236, Ital. lire 533 do 
534, bolgarski levi 170—0, angleški funti
550—0, češkoslovaške krone 175—0, sove- 
relgn 600—0.

D u n a j ;  dolarji 720—724, vernike

marke 1153.50—1159.50, luntl 2805—2825* 
Iranc. Iranki 5155—5195, lire 2637.50— 
2657.50, dinarji 1953—1973, poljske mark«
75.50—77.50, Ivic. franki 11.975-12.025, 
češke krone 906.75—912.75, madž. kron«
164.50—166.50.

P r a g a :  nemške marke 12725, švlc. 
franki 1318.50. lire 286, franc. Iranki 566.50, 
funti 307, dolarji 78.12, dinarji 204.50, av« 
strlj. krone 10.50, poljske marke 6.50.

C u r l b :  Berlin 9.60, Newyork 602.50» 
London 23.37, Pariz 43.05, Milan 21.95, P ra
ga 7.45, Budimpešta 1.34, Zagreb 4.05. Var« 
šava 0.68, Dunaj 1.30, avstrij. krone 0.90.

EiektI.
Z a g r e b :  Banka za Primorje 0 d« 

1025, Banka za trgovino, obrt bi Industrijo 
382—390, Eskomptna 1450—1460, Hlpote- 
karna 315—0, Kreditna 820—840, Trgovin
ska 273—275, Jadranska 1780—41, Jugoslo
vanska 568—570, Ljubljanska kreditna 90® 
do 910, Narodna banka 640—645, Praštedl- 
otiica 9100—9250, Riječka pučka 450 d«

I 45S* _ _ _ _ _
I DVAKRAT DA, KDOR HITRO DA! SPO i



Stran t. .JUGOSLAVIJA* dne 3. marca 1921. 53. Štev.

A'

Vprašanje Smirne.
Londonska konferenca je z odlo

čitvijo o reviziji sevreske mirovne 
pogodbe načela znova vprašanje 
Smirne. Obstoja nevarnost, da Grči
ja poleg vzhodne Trači je izgubi tudi 
Smirno in z njo vred oni pas zapadne 
maloazijske obale, ki ga imajo zase
denega.

Vprašanje Smirne je obenem naj- 
akutnejše vprašanje obstoja Turčije, 
Nobeno mesto za Anatolijo ni tako 
važno kot to; zato je razumljivo, da 
se odpor kemalistov s tako silo ob
rača proti Grkom.

Obstoj Turčije je za enkrat še 
odprto vprašanje. L)a ga botno spo
znali. premislimo usodo te nekdaj 
tako mogočne države. Pred parsto- 
letji še je segala država sultana še 
izpred Dunaja, Lvova in Dnjeprovih 
pragov tja do Tunezije, srednjega Ni
la. do obale Arabskega morja in no
ter v Iran. Koncem XVII. se je za
čela Turčija, na znotraj oslabljena že 
preje, tudi na zunaj krčiti. Nazado
vanje se je nadaljevalo v 18. in 19. 
stoletju ter sc je zaključilo z izidom 
svetovne vojne; Turčiji je naposled 
ostala samo še Mala Azija ali Ana- 
tolija. Povdariti pa je treba, da je 
Turčija izgubila le take dežele, ki so 
po narodnosti neturške. kajti Sirija, 
Mezopotamija in Arabija so poselje
ne s semitskimi Arabci, ki so razen 
po veri od Turkov popolnoma raz
lični. Edina dežela, ki je res po na
rodnosti osmanska, je Mala Azija; je 
torej popolnoma v redu, da se je na
njo skrčila Turčija.

Vprašanje, ki sedaj stopa pred 
rias, je. ali bo imelo turško ljudstvo 
toliko moči. da se bo dokopalo do 
kakega napredka v omiki, ali bo 
zmožno sodelovati aktivno v civili
zaciji Ali z drugimi besedami, ali 
bodo Turki znali vladati svojo na
rodno državo in jo ohraniti v vseh 
ozirih samostojno. Ali pa bodo ostali 
za kulturo nedostopni ter ostali — 
koloni jalna pok ra jn a  Evropejcev, 
obsojeni, da si Evropa njih državo 
razdeli v  interesne sfere ter jih po 
vrsti spremeni v dejanske kolonije.

Ako je Turčiji zapisana usoda ko
lonije, potem je v redu, ako je tudi 
Orčija med onimi državami, ki si bo
do delile Malo Azijo; v tem slučaju 
naj pobašejn Smirno in sosedno oba
lo. Ako pa je Turčija zmožna se kul
turno restavrirati in spraviti svoj 
gospodarski razvoj v tok, v tem slu
čaja brezdvomno nujno potrebuje 
obaie in je upravičena vreči Grke U 
Smirne.

Res je sicer, da je prebivalstvo 
na obali ali boljše v primorskih me
stih grško, vsaj deloma, ponekod ve
činoma. Toda saj so tudi Reka in 
T rst. Pola. istrska zaradna mesta in 
Zadar italijanska, pa si mi zato ven
darle ne bomo dali po Italijanih za
preti doli od a do Adrije. če je vse 
ozadje neposredno do pristanišč na
še! Dandanes je obala last korn- 
paktno-narodnega ozadja, ne pa last 
par primorskih mest. ki jih je pose
ben tok zgodovine postavil tjakaj. 
Zatorej tudi Smirna spada v enoto z 
anatolskim ozadjem.

Sicer je Smirna prvovrstne važ
nosti za Malo Azijo. Odtod gredo 
vse železnice v notranjost, tu je naj
boljše pristanišče obale, kratkomalo 
pljuča, skozi katera more dihati Ana- 
tolija In ravno v sedanjosti, ko se 
bližnji Orijent hitro civilizira, bo to 
pristanišče eno najvažnejših središč 
prometa, podjetij, trgovine. In mi, ki 
bomo prej ali slej prišli kot gospodarji

prometni poti Iz Evrope v Orijent, 
mi tudi ne moremo biti brezbrižni, 
kdo nam sedi pred smimskimi vrati. 

— ★—

Nadprodukcija pre
moga ?

K temu članku v včerajšnji šte
vilki »Jugoslavije« nam piše industri- 
ja lec:

Cene premogu na svetovnem tr
gu že dve leti padajo in nadproduk
cija amerikanskega premoga rasie 
vedno bolj v — evropskih časopisih. 
Dejstvo pa je, da vse države podpi
rajo produkcijo premoga, ker vidijo, 
rešitev gospodarske mizerije v prvi 
vrsti v zvišani produkciji premoga. 
Kljub temu, da imata Anglija tn 
Francija baje nadprodukcijo premo
ga. ne popustita niti tone od svoje 
zahteve, da jima mora Nemčija da
jati ogromne množine svojega pre
moga. Kljub teinu da vlada baje v 
Ameriki nadprodukcija premoga in 
padajo cene. ga ne more dobiti n. pr. 
Italija zadostne množine. Jnžna Že
leznica je naročila 300 vagonov sm e-' 
rikanskega premoga za brzovlake, 
pa kljub temu da ga plačuje po 15 
dolarjev tono loko Trst in plačuje 
vagon (10 ton) amerikanskega pre
moga postavljenega v Ljubljano po
11.800 K, je morala ustaviti brzovla
ke Trst-Dunaj in Beograd-Praga ra
di pomanjkanja premoga.

Iz navedenih dejstev je jasno, da 
se ne smemo zanašati na »nadpro
dukcijo« in na »padanje« cen premo
ga na svetovnem trgu. temveč da 
moramo pospeševati z vsemi sred
stvi produkcijo domačega premoga, 
kajti le če bomo imeli zadostne mno
žine domačega premoga, se znižajo 
cene in se zboljšajo naše gospodar
ske razmere. Kakor povsod v drugih 
državah, stremlti moramo 1 mi. da 
povzdignemo produkcijo premoga 
na višino, ki nam bo zadostovala za 
lastno porabo. Dokler pa bo dobivala 
n. pr. Južna železnica v Ljubljani 
d n e v n o  namesto 100 vagonov le 
80. torej 20 vagonov premalo, to
varna na Jesenicah n. pr. d n e v n o  
po 15 vagonov premalo itd., se naša 
industrija ne more razviti, promet 
ne zboljšati in trpela bo trgovina in 
srloh narodno gospodarstvo. Nikdar 
se ne zanašajmo na nadprodukcijo 
amerikanskega In angleškega p r e 
moga. temveč pospešujmo produk
cijo domačega, sicer se bodo ponav
ljali slučaji Južne železnice, ki mora 
kljub temu. da plačuje 21.800 K za 
vagon amerikanskega premoga 
ustavljati brzovlake radi pomanjka
nja premoga, čeprav pišejo evropski 
časopisi o nadprodukcijl premoga v 
Ameriki in na Angleškem.

bolj. ker naših včerajšnjih izvajanj 
ne pobija, ampak jih samo spopolnju- 
je. Poročila z angleškega in ameri
škega premogovnega trga javljajo 
soglasno, da se producira v obeh 
deželah več premoga, kakor ga mo
re njihova domača industrija danes 
porabiti, in da kažejo premogovne 
cene vsled tega padajočo tendenco. 
A to nam ne more koristiti. Saj Ima 
Amerika v izobilju raznega blaga; 
zlasti industrijskih izdelkov, katerih 
nam skrajno primanjkuje. In vendar 
mi ne moremo do tega za nas tako 
nujno potrebnega blaga. Neznosno 
visoki kurz dolarja in ravno tako 
neznosno visoki prevozni stroški so 
nepremagljiva ovira. Ostali bodo to 
še tudi naprej za dogleden čas, Jed- 
nako je z Anglijo.

Kadar pa se razm ere toliko urc- 
de. da bo mogla Evropa zopet v 
večjih množinah nakupovati v Ame
riki in Angliji, bosta vnovič vzcve
teli tudi ameriška in angleška indu
strija, ki sedaj vsak dan bolj omeju
jeta svoje obrate, kakor nam pričajo 
vedno nova poročila o naraščajoči 
brezposelnosti. Obnovljeno obrato
vanje Industrijskih podjetij pa po- 
menja obenem toliko povečano upo
rabo premoga, da bo sedanja nad
produkcija premoga, v kolikor se 
res opaža v Angliji in Ameriki, prav 
kmalu izginila in bo nastopilo tudi v 
teh dveh državah pomanjkanje pre
moga, ki ga danes občuti ves ostali 
svet in so ga do pred kratkim ob
čutili tudi Amerikanci in Angleži.

Zato se v polni meri pridružuje
mo našemu izvestitelju v nazoru, da 
je za nas še za dolgo dobo edina 
pot v kolikor mogoče izdatnem po
višanju lastne premogovne produk
cije. Tuj premog, zlasti pa ameriški 
tn angleški, za našo industrijo ne bo 
prišel še tako kmalu v poštev. Ce 
hočemo, da se bo naša Industrija raz
vijala z isto živahnostjo, ki jo kaže 
danes, je zato neobhodno potrebno, 
da skrbe vsi prizadeti krogi, zlasti 
tudi vlada za to, da se čim bolj po
množi produkcija premoga v naši 
državi sami.

Beležke.
Zanesljiva statistika na londonski 

k o n f e r e n c i .
V svojem oficijelnem ckspozeju, 

ki so ga izdali na londonski konfe
renci trdijo Turki, da ima vilajet 
Smirna 1,250.000 turških in samo 
250.000 grških prebivalcev.

Grki pa ravno tako oficijelno tr
dijo, da je tam samo 450.000 Turkov 
ter 460.000 Grkov.

V Traciji štejejo Turki 370.000
Turkov in 204.000 Grkov. Grki pa

Radevolje priobčujemo ta članek J 354.000 Turkov in 365.000 Grkov, 
slovenskega industrijalca. To tein I Uboga konferenca!

Razna poročila.
Za kongres Jugoslovanskih mest. Na

torkovi soji zagrebškega mestne«« zastopa 
|e  predlagal mestni zastopnik dr. Pollteo, 
naj s« skliče kongres vseh večjih mest Ju
goslavije. Namen teza kongresa bi Mi. raz
prav llatl o vseh važnejših komunalnin 
vprašanjih. medsebojno spoeaavanjc, ure
ditev občinskih samouprav s  odrom  na 
zasedanje konstituante Itd. Predlo* ie b i  
odkazan finančnemu In samoupravnemu 
odboru.

Razmejitev v Dalm aciji Dalmatinska 
vtada v Splitu le prejela brzojavko pred
sednika Italijanske razmejitvene komisije

28 februarja. Danes se Je tukaj s  veUkitni
slovensnostmi vršila poroka princ ezlnje 
Elizabete z grškim kraljevičem Jurijem.

Poulični boji v Cork n. Lz Londona po
ročajo, da so v Cork« oboroženi civilisti 
napadi iv ojake, ki so se izprehajafi brez 
orožja po cesti. Po zadnjih vesteh je pet 
vojakov mrtvih, II pa ranjenih.

Boljševikl ustrelili škofa. Ukrajinski 
tiskovni urad poroča:. Kakou javlja »Kras- 
noja Zvezda«, je črezvlčajka (nekako bolj

še viško vojno sodišče) v  Jekatennoslavu 
ustrelila škofa Nikanerja zaradi zvez z 
upornimi ko/.aki. V Kijevu je bil objavljen 
seznam uad 200 rudarskih učiteljev, med 
njimi 37 učiteljic, ki so jih ustrelili zaradi 
podpiranja upornikov.

Dva parnika trčila. Pred Panamskim 
prekopom sla zadela skupaj parnik »Inven
tar« in ameriški rušilec »WoosJoy«. Ruši
lec se je potopil. En mož je mrtev, 15 Jih 
pogrešajo, 112 pa so jih rešili.

Gospodarstvo.

  ^ .....   senatorja Salate, v kateri ta pošilja naši
V S o lu n , d ru g i g la v n i p o s ta j i  n a  is ti I komisiji pozdrave in obžaluje, da radi za-

sebnDt zaprek ne more takoj priti, oMJublJa 
pa, da hoče svoj prihod požuritL

Fašisti v Dalmaciji. Iz Zadra javljajo, 
da so fašisti vdrti v trdnjavico Sv. Nifoovi- 
la na otoku Uljanu, id leži naproti Zadra, 
ter odnesli steber za signaliziranje.

P rebivalstvo Sarajeva. P °  končnih re 
zultatih popisa prebivalstva ▼ Sarajevu 
znaša število prebivalcev 59 097, in sicer 
29.060 moških in 30.037 ženskih. Naših d r
ža vlianav je 52.807. Po veri je 21.110 mu
slimanov, 17.824 katolikov, 123S1 pravo
slavnih, 7154 Židov in 420 protestantov; 
ostali so drugih veroizpovedmi!.

Poroka romunske priucezlnje * kr
škim kraljevičem. Iz Bukarešte javljajo od

M. Zevaco:

Kraiiev vitez.
Zgodovinski roman,

(Dalje.)

Tedaj pa se je oglasil sredi tru
šča besen krik, glasnejši od vsega 
rjovenja maršalove čete: bil je divji, 
brezumen glas, kakršne slišijo le 
bolniki, kadar se premetavajo v 
vročični blodnji. Gizelo pa je zadel 
ta krik v srce. Tudi ona je zavpila 
v bliskoviti boli upanja, ponosa in 
ljubezni. Zakaj glas. ki ga je slišala, 
ie grmel:

»Gizela! Evo me! Gizelal OI- 
zela!«

»On je! Capestang! Evo me, Ca- 
oestang! Na pomoč!«

Postavila je svečo na kamin, ne 
d?, bi jo utrnila. Planila je k vratom, 
odprla jih in razprostrla roke;

»Na pomoč, Capestang!«
»Evo me!«
Sobana, po kateri se je spuščal 

njen zamirajoči pogled, je bila polna 
ljudi. Več ko petnajst jih je tulilo 
pkrog enega samega, zaganjalo se

vanj, umikalo se in besno suvalo z 
bodali in meči.

Ta mož je bil on! Capestangl
Videla je, kako se ji bliža, bled, 

okrvavljen, strašan v svojem stek
lem gnevu. Prihajal je, z enakomer
nim korakom, kakor bi ga nesla ne
premagljiva moč usode, ki ji je nag
lica zamalo.

Tema se Je storila pred njenimi 
očm i. . .

Capestang je bil ustavil Bliska 
tik pred »Tatinsko srako«. Skočil jc 
na tla in preme.ril strašno sliko, ki 
se je nudila njegovemu pogledu.

Sredi ceste je stala kočija, pri
pravljena za na pot, in voznik je se
del na kozlu. Med vrati je slonela 
Nikoleta, bela kakor prt in vsa otrp
la od tesnobe. Z desne in leve so se 
zgrinjale gruče vaščanov, ki so Iz
tezali vratove In z grozo čakali, kaj 
bo. Toda Capestang se ni menil za
nje; Oledal je na onkraj ceste, kjer 
je stal zakleti grad! Velika vrata so 
bila razbita, in pred ujimi Je ležalo 
polno brun. železuih drogov in se
k ir . 1.

Razumel je, kaj se godi. Brez be
sede, brez najmanjšega vzklika je 
krenil proti razbitim vratom ; le 
ustnice so mu igrale kakor levu. ki 
brusi zobe za poslednji boj.

Se meča ni izdrl. Ljudje, ki so 
stali zunaj, so videli, da se je sklo
nil pred pragom in nekaj pobral. Na 
to je izginil v grajsko vežo.

Vzel je bil ogromen železen 
drog, s katerim sta pravkar še dva 
bandita razbijala duri. Niti čutu ga 
ni v rokah; bilo mu je, kakor bi dr
žal peresce. Stopal je nalik stroju, 
oihal sunkoma, sapa mu je palila 
ustnice. In ko je prišel do njih, je za- 
vpll:

»Gizela! Evo me! Gizela!«
Pobijači. ki jih je vodil Rmaldo, 

so prodirali iz sobane v sobano. Vsi 
so držali meče v rokah, samo Ri- 
naldo je bi! pustil svojega v nožnici. 
Korakal je brez prenagljenja, vihal 
si brke in ukazoval, žvižgaje veselo 
fanfaro. Naposled je dospela tolpa v 
veliko dvorano, kamor se je slišalo 
razbijanje Concinljevega oddelka po 
zadnjih vratih,

(Daije prih.)

STANJE NASE NARODNE BANKE IN 
KURZ DINARJA.

Glasom izkaza Narodne banke SHS Jo 
bik. stanie iste 8. m. m. sledeče:

Aktiva: kovano zlato 64,062.368.42, ko
vano srebro 16,455.731.50, tuji denar 
1,6:2.586.95, depoU v inozemstvu in razne 
valute 340,626.645.57, skupaj v metalni pod
lagi 431,757.304.44 din.; posojila na menico 
216,107.861.91, v  vrednostnih papirjih 
23,700.009.62, skupaj 239,813.871.53 din.; 
dolg države 3,383.275,163.61 din. (od teh za 
zamenjavo kron 1,1r ' 542,862.60 dihi. t. I. 
4778, 171.450.40 kron). — Pasiva: na glav
nico od 50,000.000 vplačanih v kovanem 
zlatu 10301.700 din.; rezervni faml 815 ti
soč 206.54 din.; bankovci v  prometu 
3.388,656.230 din.; razne obveze banke 
652389.28138 din.

Iz analize gornjih številk pridemo dni 
sledečih zaključkov glede procentuaJnega 
pokriti« krožečih bankovcev, katerih svati 
(3388.656.^20) je treba dodati še razliko med 
dolgovi banke (65238938138) in terjatva
mi Iste (239,813.871.53) torej 412,775.409.85 
din., tako da znaša skupna svota bankov
cev  v  prometu ta bankovcev, ki Jih mor« 
držati banka na razpolago za teravnanje 
razlike med svojin*! dolgovi In terjatvam i
3301.413.639.85 din.

Temu nasproti stoji resnično pokritje 
(ne oziraje se torej na dolgovanje države): 
v vplačani glavnici, let odgovarja za obve
ze banke, 10301.700 zlatih din., v metalni 
podlagi 431,757334.44 din. ta v rezervnem  
fondu 815.206 din. Skupno pokritje bankov
cev znaša torej 442359.034.44 din., L j. na
3.801.413.639.85 bankovcev približno 11.69S, 
a); z drugimi besedami: en dinar predvojne 
vrednosti predstavlja 8.6 dinarjev današnje 
vrednosti Vsled tega bi morati dolar, kate
rega normalna pariteta znaša 5.18 dinaria 
ta ki ima popolno metalno oziroma ban- 
kovno kritje, notfrati 5.18 krat 8.6, t. J. 
44.55 din. ali 178 kron. D anes pa nottra 
dolar okrorlo 150 kron, torej nekoCko 
usodnejše, nego hj odgovarjalo gornjemu 
pokritju.

Pomisliti pa moramo, da je država ta - 
JožUa v pokritje Izdajanja bankovcev d r
žavne domene v vrednosti 2.138377.163 
din., ter da dolguje razun toga država 5e 
Narodni banki 3383,275.163.61 ' din., s če
mur bi »e formalno zvišalo pokritje ban
kovcev za 5.521352326.61 din. To nada.J- 
nje pokritje se Izraža v  normalni (pred
vojni) pariteti dinarja s 7.5 deli, t. J. v sva
ti od 735,220310 dinarjev, kajti dolg drža
ve in zastava domca sta računana v dc- 
valuirand valuti (dolar po 35—37.50 d in , 
nam esto po 5.18 din. normalne vrednosti). 
Ako prištejemo to nadaljuje pokritje k gor
njemu efektivnemu pokritju od 442 millj. 
059.034.44 dltu, bi znašalo vse pokritje na
ših bankovcev 1.178379.344.44, t. J. okrog
lo 31SS ali pa 3 3  del krožečih bankovcev 
te r bi smel dolar notiraU ie 5.18 (normalna 
vrednost) b ra t 33 , t. J. okroglo 1630 din. 
ali 66 kron.

To pa U bilo mogoče le tedaj, ako bi 
imelo inozemstvo, v  prvi vrsti Amerika, 
popolno zaupanje v finančno moč In poseb
no v eksportno zmožnost naše države. Da, 
v  resnici, ko se je pretečeno poletje raču
nalo na podlagi pretiranih porodi o naši 
žetvi, da bo naša trgovinska bilanca aktiv
na. Je notlral dolar okoli 66 kron, dodan je 
lani v  marcu notiral največ od 180— 190 K. 
Dokler torej ne pride Narodna banka do 
metalnega in battkovnega kritja svojih 
bankovcev, bo dolar notiral od okoli 60 do 
oktli 190 K, kakor bo inozemtvo višje ali 
nižje cenilo našo fkiaačno ta eksportno 
zm ožnost

Popolno vrednost pa bodo dosegli naši 
bankovci še-le tedaj, ko bodo Imeli popol
no metalno in bankovno pokritje, oziroma, 
ko bo mogla odplačati država svoj dolg, 
ki znaša 3.3S3375.16331, v zlaU valuti, za 
kar bi se potrebovalo okoli 90 milijonov 
dolarjev atU približno 466 milijonov zlatih 
dinarjev. S to svoto bi Narodna banka lah
ko potegnila iz prometa ves današnji de- 
valuiran! papirnati denar ter ga nadome
stila s polnoveljavnim, t. i. s 466 milijoni 
dinarjev zlate vrednosti

Ali tak neposreden skok ne M bil kori
sten, nasprotno bi zna! postati katastrofa
len za naše narodno gospodarstvo ta za 
našo trgovino. Najprej Je potrebno, da do
seže naš denar stabilizacijo, a potem, da sc 
postopno njegov kura dviga, dokler ne p ri
de don anmaiie. Stabilizacijo, se zdi, smo že 
dosegli in to je že nekaj; sedaj treba s pa- 
m ttno gospodarsko, trgovsko, davčno, ca 
rinsko in finančno politiko stopati proti ci
lju, zbolišanju naše valute, katerem u bo 
podlaga zaupanje inozemstva, ki le pa od
visno tudi od naše politične urejenost!.

PREMOGOVNA KRIZA V AV
STRIJI.

Premogovna kriza, ki jo ji. 
povzročila naredba železniškega mi
nistrstva. se ni zmanjšala, marveč 
še poostrila. Posebno se ta kriza 
epaža na južni železnici, kjer po
vzroča pomanjkanje premoga obču
ten zastoj v obratovanju. Poleg tega 
pa tudi primanjkanje lokomotiv. Po
manjkanje strojev je tako veliko, da 
južna železnica niti ne more odvažati 
premoga, ki ga ima na razpolago za 
svoje obratovanje. V koflaškem re
virju nakopičen in za odpravljenje 
pravljen premog naravnost ovira 
obratovanje. Isto se opaža tudi v  
okolišu Leoben-Bruck, edinole s to 
razliko, da je tam položaj še bolj 
opasen. Kriza na južni železnici je 
tem občutnejša, ker je ta železnica 
glavna in danes že skoraj edina 
prometna žila med Avstrijo in Če
škoslovaško na eni, Italijo. Jugosla
vijo in orlentom na drugi strani.

4- Star gradbeni les za Goriško. Do
voljeno je Izvažati brez plačanja c a r in e  m 
brez osigoranla valute star gradbeni les za 
Goriško za zgradbo stanovanjskih barak 
300 begunskim družinam, katerih Mie ao 
pogorele, ta ki se sedaj vražjo na svoj« 
domov«.

4- Pregsed carinskih dohodkov od tp» 
voza la uvoza v 1. 1920—21. V juniju 1 1, 
so znašali dohodki pri uvozu 163CW.160.15 
dlo. v srebri., pri Izvozu pa 15.062.80631 
din. v srebru: carinski dohodki pri izvozu 
in uvozu »a znašali torej skupno 31 mili
jard 570 dto. V juliju so znašali ca
rinski dohodk; pri uvozu 17.436 898.115. pri 
izvozu pa 1.1.894.636.05: skupni carinski do
hodki so znašali torej 31331.534.10 dinar-
Jev v »rebru. V avgustu so uia&Uf doliod-
ki pri uvozu 21,998.924.46, zal izvozu pa 
17,003.80230: skupni carinski dohodki so 
znašali 3'-002.726.76 dinarjev v srebru. V 
septembru »e znašali dohodki pri uvoza 
27.06M.755.M dinarjev, pri izvozu pa 16 mi
lijonov 593.40; skupni carinski dohodki SO 
zuaši’1 4S.670.148.94 dinarjev v srebru. V 
oktobru so znašali dohodki prt uvozu 33 
milijonov 53533637, pri izvozu pa 24 mili
jonov 878.633.69; skupni carinski dohodki 
so torej znašali 63,414.470.56 dinarjev V 
»rebru. V novembru so znašati carinski do- 
hodkl pri uvozu 50.115.504.89, pri izvozu 
34 930.196.83: skupno tore! 85.045.703.72 di
narjev v srebru. V decembru prt uvozu 47 
milijonov 168.056, pri izvoza 34355370; 
skupni carinski dohodki prt uvozu in izv* 
zn so torei znašati 82.023.926 dinarjev V 
»rebru. V januarju tega t. so znašali do
hodki pri uvozu 45,081.764, prt Izvozu 27

»Jonov 412.697; skupno tore! 72,494.461 
dinarjev v srebru. Od 1.—11. februarja t  
L so znašali carinski dohodld pri uvozu 16 
mnijonov 085.100, pri izvozu pa 11.906.897; 
skupno znašalo torej carinski dohodld 27 
tniHJonov 964997 dinarjev v srebru. Dohod
ki meseca decem bra 1920 1.. meseca janu
arja in prvih deset dni m e < ra februarja 
1921. 1. so samo od glavnih carinam . Z 
ozirom na to se zamore zvišati skupna 
svota carinskih dohodkov za 10300.000 di
narjev na račun dohodkov stranskih čari* 
nam .

★

+  Drugi tržaški vzorčni sejem se b t
vrš«  od I t.—25. septem bra t  1.

+  Uspeh češke strojne Industrije * 
Inozemstvu. Pred voino je bila Anglija sko« 
rad edini dobavitelj strojnih priprav za 
brodovje vseh dežel. Radi vojnih izgub .a 
nastala potreba izpopolniti ladijske prosto
re v vseh državah, ki so se svetovne vojnr 
udeleževale. Vsled tega se Je češki str o; n* 
industriji nudila prilika, da pokaže, kdj 
zamore. Združenim strojnim delniškim 
družbam v Smichovvu s« le posrečilo, do
biti naročilo od tvrdke Cantiere Navale v  
Tržiču na Goriškem za 20 ladijskih strojev 
po 2800 konjskih sil s kotli in drugimi pri
tiklinami. Naročilo le dobro uspUc in 
kmalu potem so naročile Se druge tvrdke 
stroje, kotle la drugo pri gori omenjeni
delniški družbi.

H- Velika brezposelnost v Nemčljt.
Število n e z a p o s le n ih  v Nemčiji se je zviša
lo po štallstiki podpor v  mesecu januarju na 
432 tisoč K»r rodbinski člani ne dobivalo 
podpore ta tudi po naredbi samo polovico 
brezposelnih, bo znašalo znova število ne
zap o slen ih  okoli 2 milijona ljudi.

-I- Znižanje cen češkega sladkorja. Ce
na češkega sladkorja za Izvoz m  Je znižala 
na 10 čsi. Imou.
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Stran 3.

Dnevne vesti.
— »Obrambni muzeja Jugoslo

vanske Matice. Da se zbere in ohra
ni ves materijal o našem začasno iz
gubljenem ozemlju na Koroškem in 
Primorskem, ustanovi se v okrilju 
Jugoslovanske Matice poseben 
»Obrambni muzej«. To važno stvar 
jo zasnoval naš prvi manjšinjski de
lavec inženir Janko Mačkovšek. 
Ustanovni sestanek se je vršil v to
rek zvečer v restavraciji pri »Novem 
svetu«. Po zanimivih obravnavah se 
je izvolil prvi odbor, katerega pred
sednik je Janko Mačkovšek, pod
predsednik Ante Beg. tajnik Saša 
Železnikar, blagajnik se določi na
knadno. — Vsi rodoljubi, ki imajo 
kakršnekoli tiskovine (časopisi, bro
šure, letaki, lepaki, slike itd.) o zase
denih pokrajinah, so prošeni, da jih 
pošljejo »Obrambnemu muzeju« 
(Pražakova ulica 3), kjer bodo za 
večne čase hranjeni, vsakomur pa 
osrled.

— Prepovedani koroški hujskaš- 
fc| listi. Minister notranje stvari 
Je z a b r a n i l  listom »KSrntner l.ands- 
rrannschaft*, ».Koroška domovina«, 
in »KSrntner Tagespost« ki izhajajo
v Celovcu, oz. zadnji v Beljaku, raz
pečavanje in razširjanje v naši drža
vi. ker pišejo neprijateljsko o naših 
odnošajih in s tem slabijo ugled dr
žave.

— Ustanovni občni zbor »Kola 
slov. sester« se vrši 20. t. m. ob pol 
14. uri v »Narodnem domu® v Ljub
ljani. Udeleženkam shoda je dovo
ljena znižana vožnja na vseh progati 
južne in državne železnice. Zato naj 
se te takoj zglase pri tajnici »Kola 
slov. sester«. Mestni trg 24, III. nad
stropje. da se jim pravočasno dosta
vijo izkaznice.

— Narodno gledišče v Ljubljani
vnrizori na dan ustanov, skupščine 
»Kola slov. sester« slavnostno pred
stavo udeleženkam na čast. Udele
ženke izven Ljubljane dobe vstop
nice pri pripravljalnem odbora »Kola 
slov. sester« za tretinsko ceno.

— Predsednik deželne vlade za 
Slovenijo dr. Vilko Baltič sprejema 
do nadaljnjega stranke ob ponedelj
kih. sredah in četrtkih od 11—13.

— Konjsko tihotapstvo ob koroški meji. 
Tekom zadnjih M dni je šlo [»reko meje 
Pfotl Pliberka 26 konj po skrivnih potih. 
č e t  mejo Jtti spravljajo največ neki nem- 
Skutarski veriinikl Iz Pliberka. Ali res ni 
grtdstva, d« bi se to konjsko tihotapstvo,

' L'i vedno bujnejše cvete ob koroški meil, 
zatrlo? Kaj ni dovolj moštva na razpola
go? Naši smrtni sovražniki bogatijo od 
tihotapstva in se posmehujejo n-aškn obfa- 
stont, U se dajo ukaniti od prebrisanih ti
hotapcev. Ako pa zaprosi poStcn Slovenec 
sa  iavo* koma, pa mu rečejo oblasti, da 
sme konj potovati le preko Spflja v Pliberk. 
Na eni strani sc delajo ljudem, kt se hoče
te  posluževati zakonitega pota, nepotrebne 
ovire, na drusri strani pa se more tihotap
cem stopiti dovolj trdno na prste, ker le 
meja preslabo zastražena. Merodajne obla
sti pro6ltno, da napravijo rod.

— Izplačevanje ujctnlšklli pristojbin. 
Glasova predsedstva delegacije ministrstva 
financ ▼ Ljubljani le izplačevanje ujetnl- 
ik ib  pristojbin ustavljeno. Vsled tega se 
naj nadaljnjo vpošitjanje tozadevnih pro
šenj, im  katere so evidenčni listi že pred
loženi, opusti. Za vse  iz ujetništva se vra
čajoče pa se naj evidenčni listi tudi Se na
dalje Izgotavljajo od občinskih uradov iti 
pošiljajo »Vojaški intendand za Slovenijo«, 
da bo ta  slučaj, če se  Izplačevanje ujetm- 
Iških pristojbin zopet dovoli, za nakazovanje 
pripravljeni.

— Krasne spomladanske dneve nam Je 
prinesel sušeč, ki je ponavadi nagajiv. 
Včeraj pop. je kazal toplomer na solncu 35 
stopinj C. V zavetju v opoldanskih urah 
ftoince naravnost pripeka. Rano grmičevje 
vidno brsti. Na vrtovih že kopljejo in de
loma celo že sejejo, kar pa se nam zdi ven
dar prezgodaj, ker ušec ima zavit rep.

— Podporno društvo slepih v Ljubljani 
naproša župne ai občinske urade, naj po
šljejo zapisnike vseh slepih občanov. V za
pisnik« je treba navesti Ime in priimek, 
>taros< ,n rojStn| kraj, pristojno občino m 
se a*We bivališče, v kakih gmotnih razme
rah se slepec nahaja, ali je vojni ali civfl- 
r i  slepec. Podporno društvo slepih h na 4. 
aprila svoj redni občni zbor, zato uljud.K, 
prosi, da N vsaj do 25. t. m. pre]ci0 ^ o ra j  
navedene podatke.

— Nesreča z ročno granato. 28. m. m. 
le šd  13 letni Alojzij Gomzi iz  Vrhnike z 
materjo v Logatec. Hodil je ob cesti po 
travi ki je nevede keda,j stopil na ročno 
K rana to, ki je vsled pritiska eksplodirala. 
Zadob« je precejšnje rane po glavi in pr
sih. Prepeljali so ga v ljubljansko bolnico.

Pepel mu je poškodoval o^o. Kur - 
f.<5 iožne železnice Prane Gosar je voei! z 
lokomotivo Po nesreči mu je padel Iz di
mnika košček pepela v desno oko ter mu 
ga tako tožieo poškodoval, da Je moral IH 
v ljubljanske bolnico.

— Razue tatvine. Zasebnici Bard oder 
Frančiški v Cerkveni ulici v Ljubljani je 
bilo dne 27. m. m. iz milnice ukradenih 
1000 K. O tatu ni sledu. — Čevljarski va
jenec K. A. Iz Giinc je sumljiv, da je po
kradel služkinji M, Molk površno jopo in 
120 K denarja. K. je zaradi tatvine že več
krat predkaznovao. — Na Ilovici Je neki 
nemško govoreči potapuh ukradel Mariji 
Keber 2300 K denarja.

LiuhJfana.fj m
=  Znatna poškodba v stanovanj

ski hiši Jadranske banke. V noči od 
torka na sredo se je okrog t>olnoči 
porušil 15 cm debeli ločilni zid v no
vi stavbi Jadranske banke v Pra- 
žakovi ulici. Zid se je raztezal skozi 
tri etaže in ni imel temelja, ampak 
jo stal v kliti na gurti, v !. nadstropju 
pa je bil ujet po železnem nosilcu. 
Kakor nam poroča strokovnjak, je 
bila konstrukcija po stavbnem re iu 
pravilna in bi morala v normalnih 
razmerah odgovarjati. Gradeče pod
jetje. Stavbena družba d. d., preie 
»Krainische Baugesellschaft«. pa je 
vporabljala slabo opeko in še slabšo 
malto P'r vrhu tega bržčas zagrešila 
še slabo izvršitev. Vsled porušerija 
ločilnega zidu je trpelo tudi zuname 
zidovje, kar je tem opasnejše, ker 
stoj! poslopje ob novootvorjeni pro
metni cesti, ki je tudi za najtežje to
vorne avtomobile ne bo mogoče za
preti. O nevarnosti v slučaju potre
sa niti ne govorimo.

=  Slavni slovaški slikar Joža 
Uprka v Ljubljani. Slovaški slikar 
Joža Uprka, katerega krasne slike iz 
slovaškega narodnega življenja so 
znane po celem svetu, sc Je mudil te 
dni v Ljubljani. Bil je na obisku pri 
svojem rojaku tukajšnjem lekarnarju 
g. Trnkoczvju. Predvčerajšnjem je 
Uprka zapustil Ljubljano in se napo
til v Rim.

— »Stitdcnleubeim« v Ljubljani. Pre
jeli smo: » luguslavija« le že pisala o Stu- 
d&nteoheimu v Auerspergovi hiši, ki vzga
ja dijake v skrajno nemško šovinističnem 
duhu. Zakaj trpijo merodajni faktorji še , 
vedno, da se v srcu Slovenije ai*di k««) s:*č 
nega. Zadnje ljudsko štetje je pokazalo, d* 
Nemcev na ozemlju Slovenije ni, ako iz
vzamemo kočevski otok. Skritih nomčuriev 
Pa je še dosti iti vsi ti se nadeiajo. da se 
bodo vrnili stari časi Avstriie hi nemštva 
naši zemlji. Nikake potuhe lem elementom. 
Razpustite nemško clmna/.ijol Zadostujejo 
paralelke v Kočevja Pred vsem pa raz že
nite Studentenhelm, to unozdo, kjer se 
vzgaja mladino v strupenem šovinističnem 
duhu. Pomislite samo, ali t\i Nemci v Ce
lovcu trpeli slovenski dijaški konvikt Raz- i 
biil' bi ga v kosce. Vlada naj stori svojo 
prokieto dolžnost nmpraitn narodu in državi. 
Glavni vrdrževateli Studentenhehna je ne
ki advokat, ki s ciničnim smehom na ustih 
pritiska kljuke naših uradov In s svojo ne
ugnano vsiljivostjo terorizira naše urad- 
nlštvo. Ravnajte ž njim tako, kakor so rav- 
naU Nemci z dr. Schaubacliom. Vsaka ne
umestna poputtjivost se l>o maščevala nad 
nami. Caveant consuies . t

— Stanovanjskemu uradu priporočamo, 
naj pregleda imenike članov nemških boj
nih društev, kar ugotovi najlažje na podlagi 
starih Lalbacher Zeltun* po novem leta. 
Tam so se z izzivalnim namenom izkazo
vali vsi tisti Ljubljančani, ki so se odkuplii 
za novoletna voščila na korist Schulverel- 
nu in Siidmarki tmenike članov so žal 
funkcijonarjl uničili, oziroma odnesli čez 
mejo, preden so bila društva razpuščena, 
oz. sekvestrirana. Marsikateri podplratelj 
tah protlnarodnlh društev je broz potrebe 
v Ljubljani in razpolaga z razkošnim sta
novanjem. Seve se bodo našli med dobr >t- 
niki teh strupenih nemških društev tudi 
možje, ki stoje danes na odličnih mestih 
državnih lužb.

— 1. Slovanski večer, ki ga priredi Ju
goslovansko napr. akad. društvo Jadran 
danes 3. t. m. v Narodnem doma se prične 
točno ob pol 20., ker morata k. Snidler Iti 
g. Zathey, ki sodelujeta pri akademiji, na
stopiti Isti večer še v  operi Dalibor. Pri 
akademiji sodelujejo ga Markova in ga 
Smolenska, gg. Putjata, Snkfier, Zathey In 
Ravnik ter pevski zbor Jadrana. Ga Lov- 
šetova bo tudi odelovala. Natančnejši 
Vcjored v dvorani.

— V ljubljansko lavno bolnico je bilo 
prejetih minulega meseca 889 bolnikov, 
med temi 67 porodnic. V Istem času je 
bilo rojenih 70 otrok, umrlo je pa vseh sku
paj 34 oseb.

— Najnovojšo ljubljansko smetišče sl 
lahko ogledate na levi strani pod Iz Šiške

* skoti Laittermanov drevored, kamor vozi
jo od vseli strani M. O. L. (mestna občina 
ljubljanska) vozovi različne odpadke, sme
ti in pepel, dasi stojijo ravno pred Istim 
prostorom svarilne tablice ravndste  obči
ne, da je tu odkiladanje teh predmetov pnd 
kaznijo prepovedano. Za šetaico res prijet
ni tzprehodi, posebno kadar piha močen 
veter od severa.

— O steklem psu na Barju nam še po
ročalo: Dne 28, tn, m, so naznaM l prebi

valci na Ižanski cesti, da se že celi dan
klati tam okrog srednjevelik, rujav in b e i>  
lisast dolgodlaki pes s košatim repom. Pes 
Je bil brez nagobčnika, se obnašal sumlii- 
vo ter so mu iz gobca tekle sline. Polic:la 
Je takoj odposlala na Barje stražnika T ro
tovška s puško. Stražnik je psa kmalu iz
sledil ter ga na travniku blizu Ižanske m.t- 
nice ustrelil. Konjaču se je naročilo, da no 
sme psa pokopati brez oblastvenega naro
čila.

— Las v kruhu pojedla. Neka Vrhov
nik Helena je kupila pri neki stojnici na 
Martinovi cesti štruco kruha. Včeraj zju
traj je skuhala kavo in si nadrobila štruco 
vanjo. P ri teni pa ni zapazila, da je v štru
ci las, ki ga je pojedla. Las jo le začel tako 
močno rezati v grlu, da le morala iti iskat 
pomoči v bolnico.

— Vlom v veletrgovino Skaborne na 
Mestnem trgu. Včeraj v času opoldanske
ga odtnora je vlomil neznan zlikovec v tr
govino Skabem e na Mestnem trgu tet 
odnesel Iz blagajne nad 20.000 kron. Vlo
milec Je vdrl v trgovino skozi vrata na 
hodniku tako, da je prerezal pri ključavni
ci les. Tatu še niso na sledu,

— Zaradi nesrečno ljubezni. Vest, da 
se ie Inka Lukman Iz Rožne doline zastru
pila vsled nesrečne ljubezni, nc odgovarja 
resnici. Ko so jo prepeljali v bolnico, se je 
spočetka sicer mislilo, da ere za zastrup- 
Ijenje, toda pozneje se je dognalo, da jo Je 
zadela kap vsled navala krvi na možgane, 
vsled česar je umrla.

— Pevska vala Glasbene Matice se 
vrš* v četrtek 3. t. m. (ne v petek 4. t. m ), 
In sicer ob 6. za ženski, ob 8. z« moški 
zbor.

— Izgubita se  le zeienhastočrna denar
nica z večjo svoto denarja od Muhleisnove 
hiše na Dunajski cesti do tesališča Zakotnik 
Id od tam po Dunajski, Blelwelsovi in Go
sposvetski cesti do Zormanove hiše v Ši
ški. Odda naj sc® roti nagradi na pallcijs 
ravnateljstvu aM pa Dunajska cesta 36, pri
tličje levo.

— Ukradena ali Izgubljena denarnica? 
Na Javnem stranišču na Marijinem 
ti «:u ie bila iz suknje (zgubljena 
aJi pa ukradena gositodu Josipu S a n 
c i n u ,  trgovcu | Trsta, denarnica z oko
li 5000 K, 100 llr«ni ter potnim Ustom in 
drugimi listinami V slučaju, da le bila de
narnica izgubljena, se pošteni najditelj pro
si, da o proti nagradi prinese v upravo na
šega lista.

C el i e .
Čudno postopanja. Celjski tovarnar 

W tsteti ie pričel čiri n o postopati s svoiim 
delavstvom. Hotel je upeljati 10 tiral delav
nik na ta način, da bi imeii delavci po tein 
ob sobotah prosto. Seveda zasleduje s  tem 
svoje posebne namene bi bi potem počasi 
odpravil prosto soboto ter tako v svojo 
tovarno upeljai zopet 10 umik. Ker delav
ski zaupnik! nato niso pristali, jih je posl?J 
za nokaj časa na neplačan dopust. Upamo, 
da bodo oblasti nastopile in napravile red.

Nemški induMrljalcI in trgovci v Celju 
In okolici vzdržujejo v svojih službah raz
ne tuje državljane. Pa ne le to, privabiti 
hočejo še nove in tako pomnoievati vrste 
svojega »Sportkluba«, v katerem so goji 
vsa tukajšnja nemška propaganda. To so 
poizkušali uveljaviti tudi v nemškem mest
nem mlinu. Tudi neki trgovec je odpustil 
dve slovenski moči ki nastavil mesto ni ih 
Nemce v svoji trgovini Dobro bi Mio, da 
bi oblast tem pojavom posvetila večjo po
zornost Na razpolgo je dovolj domačih 
moči In lmporta tujcev nič ne rabimo!

Slovesna zaprisega vojaških novincev  
se je Izvršila minuli ponedeljek pri nas. So
delovala je ob tej priliki tudi vojaška god
ba.

Epidemija &oz so vedno bolj širi. Vsak 
dan se dogajajo novi slučaji. Zaprtih je par 
trgovin v Gosposki ulici, ena na Dečkovem 
trgu, ena na Glavnem trgu ter tudi podruž
nica Jadranske banke na Glavnem trgu. Pri 
par okuženih hišah je tudi policijska straža.

V našetu nisstu živi precej naših roja
kovi z Primorja, ki so večinoma v naših 
službah. Ne dopade pa nam, da se mnenje 
teh družin kaj rade poslužujejo v občeva
nju Italijanščine. Italijansko klepetanje ti 
udarja na uho ob vsakem koraku Cas je, 
da ta grda razvad* Izgine.

Jajca so min »le dni zopet popolnoma 
izginila z našega trga. Bližajo se veliko
nočni prazniki in se Pripravlja pač novo 
povišanje cen na jajca.

Svoje lastno glasilo nam erava pričeti 
Izdajati Celjska Sokolska Župa.

I. letošnje porotno zasedanje pri cel{- 
«' pm okrožnem sodišču se prično prihodnji 
ponedeljek 7. marca.

S tro ssm a jsrjev o  ulico so priče li po
p ra v lja ti in nasipavati. Bila je že sk ra jn a  

potreba.
Večjo množino hrneljevk bodo dražbail

v  nedeljo 6. marca ob 3. popoldne pod Vi- 
poto od dveh golobov naprej. Interesenti 
se naj snidejo ob 2. url pri dveh golobih.

Hranilna knjižica Ljubljanske kreditne 
banke za 100 000 kron se je našla na kolo
dvoru v  Celiu. Olasl se na fane Valentia 
Bek.

Koroško«
Korošci, ne prodajajte rodne zem

lje Nemcem! Po spodnjem Koro
škem. zlasti v občini Globasnici, je 
močno gibanje za izselitev v Prek
murje. Vendar pa še vse nestrpno 
čaka končne rešitve koroškega 
vprašanja. Pri tej priliki bi opozar
jali koroške Slovence, naj nikar ne 
zapuščajo svoje rodne zemlje Nem
cem. Vztrajajte, čas rešitve bo pri
šel prej ali slej!

»Mlesstal bittet mn Abstim- 
mung« (Mežiška dolina prosi za gla
sovanje), tako smo nedavno čitali — 
na lepakih, ki so bili nabiti po celov
ških hišah. Radi tistih 10 mežiških 
nemškutarskih siromakov, ki niso 
zadovoljni z Jugoslavijo, pač ne bo 
treba plebiscita. Ker je tudi v Ljub
ljani peščica Nemcev, se ne bi prav 
nič čudili, če bi čitali nekoč n. pr. v 
Gradcu lepake: »Laibach bittet um 
Abstimmung«.

Postopanja avstrijskih oblasti na 
KoroSkem. Pišejo nam: Notarski na
mestnik v Prevaljah g. dr. Senčar 
je nedavno potoval s pravilno 
opremljenim potnim listom v Celo
vec. Ko je v Celovcu na kolodvoru 
izstopil, so ga nenadoma prijeli av
strijski orožniki in ga vedli k mestni 
orožniški komandi. Po daljšem pre
rekanju so ga sicer izpustili, a od
vzeli so mu potni list. Drugi dan ga 
je policijski svetnik deželne vlade 
nesramno ozmerjal ter na potnem li
stu vizum avstrijskega zastopništva 
v Ljubljani p rečrtal Dr. Senčar je 
moral seveda takoj zapustiti Celo
vec. — Julijana Podrečnik, služkinja 
pri učiteljici Vreček, je hotela 17. ja
nuarja obiskati svoje starše v občini 
Žitarivasi, kjer ima tudi sama domo
vinsko pravico. Imela je pravilen 
potni list. Ko je dospela tja, so jo 
nemški orožniki pozvali, naj se zgla
si v Pliberku pri tajnem policistu 
Dobcrniku. Na potu s kolodvora 
p ro ti  Pliberku Jo je srečal policist 
Dobernik, kateremu je morala poka
zati potni list. Komaj je možakar pre- 
čital njeno ime. jo je nahrulil: »VI 
službujete pri učiteljici Vreček, ki je 
nevarna agitatorica. VI nimate niče
sar več opraviti na Koroškem, ste 
izgnani. Ako boste šli k staršem, 
Vas dam aretirati.« Podrečnik je 
morala v spremstvu policistov nazaj 
v Jugoslavijo. Na potni list ji je Do
bernik še napisal: Izselila se 17. ja
nuar/a 1921. — Podobnih slučajev 
imamo na Koroškem vse polno! Še 
na Kitajskem spoštujejo mednarodno 
pravo, a v »kulturni« Koroški ne 
upoštevajo niti vizuma svojega last
nega zastopnika. Bo že prišel čas, 
ko bomo dejali: »Zob za zob!«

prej peš do Logatca. Iz Logatca se vrača- 
mo popoldne okoli tretje ure zopet peš mi 
Vrhniko, odkoder odhajamo z vlakom ob 
18.34. Bratska društva naj javijo takoj Ste* 
vilo udeJežnikov radi naročjtve kosila.

»iHKUCURKM

Pokrajina a

Primorje.

NASA POŽRTVOVALNOST ZA TRPEČE 
BRATE! SPOMINJAJTE SE »JUGOSLO- 

VENSKE MATICE«!

Ostro resolucijo proti fašistom so 
sprejeli na shodu pri Sv. Luciji ob 
Soči. V resoluciji zborovalci ostro 
obsojajo vse surove napade faši
stov, ki se v vedno večji meri po
javljajo v zasedenem ozemlju. Apeli
rajo na vlado, ki mora čuvati imetje 
in pravice svojih državljanov, da 
napravi v tem oziru takojšen red.

Italijane vabijo v Postojno. Ob
činsko zastopstvo v Postojni se je 
obrnilo do italijanske vlade s poseb
no prošnjo, v kateri zahteva mesto 
Logatca Postojno za mednarodno 
postajo med Jugoslavijo in Italijo. 
Prošnjo utemeljujejo s tem, da se bo 
Postojna pomnožila na ta način z 
italijanskimi elementi, kar bo pospe
ševalo italijanstvo Postojne. Upamo, 
da s to zahtevo ni identična želja po- 
stonjskega prebivastva, ki se pač 
gotovo zahvaljuje za Italijanske ele
mente !

V Šempetru v Benečiji je končno 
imenovan za župnika Slovenec g. 
Petričič. Njegova potrditev se je dol- 
k o  zavlekla, ker je bil g. župnik ztlan 
pri vladi kot slovanofil. Če že v Be
nečiji tako delajo, se pač ne smemo 
čuditi italijanskemu terorju na P ri
morskem in Notranjskem.

Gledališče in glasba.
Uspeh Rijavca In Ličarja v Pragi. Kon

cert, ki sta ga imela Rijavec in Ličar v 
dvorani Lucerna v Pragi, je posettlo nad 
2000 ljudi. Več Jih v dvorano sploh ni mo
glo iti. Oba umetnika sta žela od praškega 
občinstva prizananje.

Sokolstvo.
Slavnostna Izročitev zastave sokolske

mu društvu v Logatcu. V nedeljo dne 6. t. 
m. se Izroči na slavnosten način sokolska 
zastava br. društvu v Logatcu. Po Italijan
ski zasedbi Je hranilo zastaivo starcMostvo 
Saveza, ker bi jo sker Italijani uničilL P o 
življamo vsa bratska društva Ljubljane In 
okolice, da se v kar naj večjem številu ude- 
leže te slavnosti. Odhod te Ljubljane na 
Vrhniko i vlakom ob 7,25. Od Vrhnike na

Trebelno, Zapustila sta nas nadučitelj 
Klanšek in njegova gospa soproga, ki sta 
z neumornim delovanjem v kratkem časa 
povzdignila našo šolo med prve v okraj i t  
Btla sta splošno priljubljena, le žal, da »ta 
od nas t&ko kmalu odšla. Pri odhodnici J* 
nabrala ga poštarica Tilka Piškurjeva za 
Slovensko Matico 520 K, od katere sv o »  
je daroval g. Klanšek 400 K. Kakor čuje- 
mo, pride k nam za nadučitelja g. Joiifi 
Jeki, ki je kot zaveden slovenski učitei 
prestal rta Koroškem nepopisno gorje pred 
nemškimi tolpami. Imenovani je Izboren 
čebelar in sploh strokovnjak v šoli In na« 
rodnem gospodarstvu, zato mu kličem?! 
dobro došei!

Vrlio pr| Moravčah. Pred kratkim 1« 
bilo v neki tukajšnji hiši zbranih več fan
tov, ki so sc kasno ponoči razšli. Ko je ne- 
ki Zore iz Stegen, ki je odšel zadnji, prišel 
par sto metrov naprej, ga ie ustavil nest 
Peterka iz M oravi ter ga suval In mu de« 
Jal, naj beži. Zore je odšel naprej, Peterka 
pa je vzel Iz žepa samokres bi ustrelil za 
njim. K sreči ga ni zadeL Surovost, ki 
pred vojno že skoraj nismo poznali na de
želi, nam Je vojna zopet prinesla. Trajalo 
bo še precej časa, predno bodo Izginile vso 
posledice to] n e.

Trata. Ignac Mravlja, gostač I* Br®* 
bovnice pri TralK, le ležal doma na klopi 
pri peči. Med spanjem mn je zlezel ščurefc 
v levo uho. Ker ga sam ni mogle odstraniti 
se jo moral podati v ljubljansko bolnico

Dragomlje. V nedeljo popoldne Je te« 
bruhnit pri nekem posetniku v DrajosnUah 
silen požar, ki je upepelil posestniku h.5f» 
in gospodarsko poslopje. Požar so najbt« 
2o zanetili Igrajoči se otrocL

Šmarje pri Jelšah. Pišejo nam : Orga
nizacija vojnih invalidov opoaarja marfc. 
borsko »Stražo«, da Ji bo kmalu dala prt. 
ložnost, da njem odgovorni urednik pred 
sodiščem opraviči napad na člana organi- 
aaclje In tobačnega založnika Ivana An* 
derloha. Napad Izvira iz nevoščljivosti <s 
politlčnoea nasprotstva. Andcritih je d o b i 
zalogo kot domačin Slovenec In resnični 
invalid brez vsake projekcije. Zalogo vodi 
sam En sicer v  prostorih, kjer je bfta ža 
prej celih 20 l e t

Mali oglasi.
Proda n :

RAZNO POHIŠTVO
posoda Ud, se prodala vsak dan od 2,—j, 
pop. Cankarjevo nabr. 7. II.

VINO.
Imam 5—6 vagonov vina. Vino j« vse besi« 
In staro  od 1918, čisto in okusno. Porabne 
za največje hotele. Dobi se tudi lahko tu  
drobno če kdo ielL Cene zmerne. Obrača« 
ti se k Milanu Kurjaku, Zemun, Cara Du< 
Sana uL 61. 353

CISTO NOVO 
opremljeno čovljarsko delavnico v  najbolj* 
šem stanju. Naslov v  upravnlštva Joja* 
slavij«. 353

MADRAG1
tridelni prvovrstni prlma prevleka čvrsti, 
polnjeni •  la afrlkansko morsko travo, % 
garnitura za posteljo K 1150 Iranko povzet« 
ie ali proti predplačilu pošilja »Columbia« 
Maribor. Cvetlična ul. 8. 270

DOBRO OHRANJEN KLAVIR
(StiitztlOsel) se za primerno ceno proda«
D unajska c. 71 nasproti vojašnice. 334

MED (TRCAN)
najllnejSI namizni za pecivo, garantirano 
čebelnl potanec kg & 50 K. Poštni zavoj 
4 kg medu 240 K Iranko tam. Pošilja se pa 
pošti ui po železnici. A. Maček, čebelar, 
Vrhnika. 214

Kupi se:
DOBRO OHRANJEN OTROČJI VOZIČEK
Cenjene ponudbe prosim pod »voziček« na 
upravo Jugoslavije.

KUPIM
»Slovenski Branik. In »Slovenski Narod*, 
»Naše Zapiske«, »Narodni Ust« letnik 19t3 
In »Slovenca« ter »Edinost« letnik 1912 in 
1913. Pisma na Janez Stulteo, p. Radlnci

351

SEužbe:
IŠČE SE KROJAŠKI 

pomočnik, ki Je tzveiban tudi v rezanju ‘H 
zna dobro šivati. M. Poljanšek, Dolnji Lo« 
gatec. 351

R a z n o :
ZA TAKOJ

Iščem meblovano sobo oz. samo posteljo* 
soliden gospod, če le mogoče v  mestu aii 
bližnji količi Ljubljane. Cenjene ponudbe 
posim pod 345 na upravo Usta, 345

KDO
sprejme na stanovanje In na hrano pošt* 
nega, starejšega gospoda. Cenleue ponudb# 
prosim pod 348 na upravo Usta,
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it, K. Green:
Nevestina

skrivnost.
(Dalje.)

Ta točka ni bila brez pomena. 
Dekle sc jc moralo obrniti k znan
cem, ali pa je bilo res ob pamet. Na 
moje vprašanje mi je gospa A. ime
novala hiše, kjer je občevala hči, do
dala pa je, da se mudi najboljša nje
na prijaieljica baš zdaj v Evropi, a 
4 drugimi rodbinami da Je premalo 
iomača in jih ne more poseliti kar 
tako.

Prtljage, pravite, da nima nikake?
Ne. Ko sem pregledovala njene 

Mvari, nisem pogrešila ničesar. Tudi 
ivoj nakit in uro je pustila doma.

To me js vznemirilo. Skušal sem 
iigeniti po materinem pogledu, ali sc 
ves ne boji hujšega, nego jc priznala 
meni. Mari je slepa, da ne vidi mož
nosti, ki je tako blizu? O tem sem 
e moral preveriti.
- Pri mojem prizadevanju, da naj

loni vašo hčer, sem dejal, mi bo dej
stvo, da razpolaga s tako neznatnimi 
.redstvi, v veliko olajšavo. Ali naj- 
;)> ej sc moram prepričati, ali ni ude
ležena pri tej stvari še tretja oseba, 
recimo — moškega spola. Mari 
ste trdno prepričani, da se ne zani
h a  na tihem za kakega neznanca?

Ponoviti vam morem le njene 
lastne besede, je rekla nesrečna ma
ti Ko sem jo videla zadnjikrat (to je, 
predsnočnjim), je bila tako mrzlično 
razburjena in tako drugačna nego si
cer, da sem nehote izrazila strah, 
kaj bo, če zboli pred poroko. Tedaj 
pa je udarila v nenaraven smeh. ki 
ml še zdaj zveni po ušesih, in dejala: 
Niti ne sanja se mi. da bi zbolela, 
vsaj toliko časa ne, dokler nisem 
doktorjeva žena.

Detektiv je pomolčal In vprašal 
lato:

Ali sem vam 2e omenil, da je že
nin gospodične A. zdravnik?

To je bilo več, nego Je mogel 
prenesti poslušalec v svoji mučni 
negotovosti. Doktor Kameron je 
ikočil pokoncu in kriknil srdito:

Cemu se norčujete iz mene? Go
spodična, o kateri govorite, Je moja 
lastna nevesta, vi pa mi predete Isto- 
rijo brez konca in kraja 1 Vse, liar že
lim 5e vedeti, Je to, ali najdem neve
sto ob določeni uri pred oltarjem, ali 
postanem žrtev javnega škandala, ki 
inora pokvariti vso mojo karijero. 
^daj je ura polpetih, in ob osmih —

Vem, ga je prekinil gost, toda 
»noje ime je Ebenezar Oryce in moje 
geslo se glasi: Kdor počasi hodi, 
prej domov pride. S svojo povestjo 
sem vas mudil le zato, ker —

Ali doktorjevo potrpljenje Je bilo 
pri kraju.

Samo nekaj ml povejte, Je vzklik
nil : ali se Je gospodična Gretorexova 
vrnila k svojim staršem ? Da ali ne!

Ne, je bil odgovor.
Niti ni poslala obvestila?
Detektiv je zmajal z glavo.
Doktor Kameron sc je ugriznil v 

ustnice, bušil v hripav smeh in se 
obrnil proti oknu.

Poroke potemtakem nc bo, jc re
kel suho, in svatovski voz lehko od
povem

Narobe, jc šepnil Gryce, stopiv- 
šl k njemu, kočije potrebujeva takoj. 
Dokler ne pride, poslušajte mojo po
vest do kraja.

Ali me niste že dovolj izmučili? 
Dobro, vdam se. Povejte le, kaj ve
ste in kam me hočete peljati?

V hotel C., je odgovoril detektiv 
in pritisnil na električni zvonce.

Lepa pot na moj poročni dan! In 
s kakšnim namenom?

Tam najdeva osebo, ki se ime
nuje Mildred Farley; ako jo človek 
pogleda, bi stavil glavo, da ima pred 
seboj izvirnik tegale portreta nad 
vašim kaminom.

Doktorja je izpreletela mrzla 
zona.

Mari je res izvirnik? je vprašal 
ves osupel.

Ako bi vedel to, vas ne bi potre
boval: prosil bi gospo Gretorexovo, 
naj se pelje z mano pogledat.

In čemu je nc prosite?
Dama, ki jo pozna vse mesto, bi 

zbudila pozornost, ako bi sc pojavi
la na dan hčerine poroke v hotelu. 
Z vami pa je drugače. Zdravnik ste 
in vaša navzočnost ni nikjer sumlji
va. Uredim vam priliko, da si lehko 
ogledate mlado damo, ne da bi vas 
ona videla.

In če je v resnici le Mildred Far- 
ley, kakor pravi sama?

Tedaj sc peljite naravnost h Grc- 
torcxovini in bodite prepričani, da 
najdete svojo nevesto tam.

Doktor Kameron se ni več obo
tavljal.

Voz je bil naročen; med čaka
njem nanj je detektiv končal svoje 
poročilo. Le govorite, Je rekel dok
tor, zdaj vas poslušam drage volje. 
Najhujše itak že vem.

Zd| se, je povzel Oryce, da ima 
gospa Gretorexoya neomejeno zau
panje v bistroumnost policije, dru
gače pač ne bi bila pričakovala, da 
mi bo ž njenimi podatki mogoče, Iz
polniti svojo nalogo v treh dneh. Vse 
kar sem vedel, je .bilo vendar zgolj 
to, da Je hči os ta vila dom brez prt
ljage. Da ne bi zašel na krivo sled 
in s tem gubil dragocenega Časa, 
sem si izprosil od gospe A. fotogra
fijo mlade dame. in dovoljenje, da 
smem poizvedovati tudi med služm- 

I čadjo.
I Joj. jc vzkliknila zbegana mati.

živa duša v hiši ne sluti, da je moja 
uči izginila brez vednosti in volje 
svojih roditeljev. Kakor hitro se za
upamo poslom, je skrivnost takore- 
koč na ulici.

Moja vprašanja bodo takšna, da 
ne bo nihče vedel, kam merijo.

Gospa me je čudno pogledala. 
Eno naših služkinj, je dejala, smo 
nedavno odslovili. S tem sem ustre
gla hčeri, ki ji dekle ni bilo povšeči. 
Jaz zase nisem imela ničesar zoper 
nio in sem bila zadovoljna ž njenim 
celom; spričo hčerine razdražljivo
sti pa se mi je zdelo bolje, storiti po 
njeni volji. Morda se lehko obrnete 
do te osebe.

2e sem menil, da vidim konček 
zamotane štrene. Ali je povedala go
spodična kak vzrok svoje mržnje? 
sem vprašal.

Ničesar posebnega; rekla je, da 
jc radovedna in vsiljiva. Najbrže je 
iztikala preveč po njeni opremi, je 
dejala gospa Oretorexova. Njen glas 
je pričal razločno, da si ne more mi
sliti, kako naj bi vedela služkinja za 
skrivališče njene ponosne hčere, ko 
niti ona. mati, ne ve. Na svojo zahte
vo pa sem dobil od nje dekletov na
slov, in ko sem odredil vse druge 
policijske ukrepe, sem se napotil tja.

Ne bom varu obširno ponavljal 
svojega razgovora s služkinjo. 13il je 
podoben tisočerim drugim, ki s a n  
jil) imel ob takih in enakih prilikah. 
Sama ne vedoč kako, je izblebetala 
vse, karkoli je vedela o gospodični 
Grctorexovi, in še marsikaj druge
ga, kar ni spadalo k stvari. Njeno 
žlobndranje se je vrtilo največ okoli 
nekega dekleta, ki je pogosto priha
jalo v hišo. da je šivalo za gospo
dično; hočeš, nočeš, moral sem po
slušati vse, da sem izvedet edino 
tfažno podrobnost: nekoč je bila za
lotila mlado damo, ko je baš pisala 
pismo. Gospodična je vsa zardela od 
jeze. ozmerjala služkinjo, da ■nikoli 
lega. in ji zagrozila z odpustom, ki 
potem res ni dolgo Čakala nanj.

In tisto pismo? jc vprašal dok
tor Kameron. trudeč se zaman, da bi 
ohranil miren obraz.

Pilo je šele začeto: »Ljubljeni 
moj D —« je bilo vse, kar je ujelo 
dekle z očmi. Morda je bilo name
njeno bodočemu soprogu, kdo ve?

O tem ni dvoma, k: rekel doktor 
posmehljivo.

Detektiv jc vedel dovolj. Potem
takem ne bodočemu soprogu, je dejal 
resnobno. Tudi sicer ni med njenimi 
znanci nobenega, ki bi se pisal s to 
zečetjio črko. To m e je  potrdilo v 
moji prvotni domnevi, da je zaplete
n i  v skrivnostno lzginjenje gospo
dične Gretorexovc tretja oseba. 
Lravnal sem svoje korake po tem, 
razposlal v razne kraje natančen 
opis njene osebe in obleke ter dal

poizvedovati po nji povsod In Izpra
šati vse njene prijatelje. Celo tu, v 
vaši sprejemnici, gospod doktor, Je 
bil tajni policist in je govoril z vami 
pol ure, ne da bi bili slutili, kaj je 
njegov pravi namen. Toda ves trud 
se je zdel zaman. Davi pa sem prejel 
obvestilo, da je včeraj obedovala v 
neki gostilni oseba, ki se ujema z 
mojim opisom, in šla potem v hotel 
C., kjer stanuje v sobi 153. Pol ure 
nato sem bil tam in čez pet minut 
sem jo bil videl.

Ali je bila — ali je res — je zaje
čal doktor.

Pekel sem vam že, da se mi jc 
zdelo, kakor bi gledal izvirnik onclc 
siike. je odgovoril (irvee. Vendar pa 
ne morem priseči, da bi bila res go
spodična Gretorexova. Njene črte so 
pač črte izginole neveste, ali obleka 
ni povsem takšna, v kakršni je baje 
odšla gospodična iz domače hiše. 
Stari praktiki pazimo na podobne 
razlike. Tako stoji na primer v opi
su: fina višnjeva suknena obleka s 
črnim obšitkom; tista oseba pa ima 
sicer višnjevo obleko, toda od gro
bega blaga in brez črnega obšitka. 
Vrhutega nosi uro, dočhn vemo, da 
je pustila gospodična Gretorexova 
svojo doma. hi vendar, jc dodal, ka
kor bi videl, da sc jasni zdravnikov 
obraz, čeprav je gledal v nasprotni 
konec sobe, obleko je laglje izpre- 
meniti nego obličje. Razna mala na- 
sprotstva z opisom so mi sicer še 
nejasna, toda po mojem prepričanju 
mora biti oseba v sobi 153 dama, ki 
smo jo izgubili. Z vašo pomočjo bo
mo kmalu vedeli, pri čem da smo.

Ampak, je rekel doktor z mritlim 
pogledom, če ima tisti tretji, ki na- 
inigavatc nanj, svoje prste vmes — 

Voz je tukaj! je vzkliknil Gryce. 
To rekši je odločno vstal, in doktor 
mu jc sledil brez ugovarjanja.

Tretje poglavje.
Vožnja v hotel, ki je bil preccj 

daleč, jima ji minila molče. Grycc 
jc gledal skozi okence, in doktor 
Kameron sc nikakor ni čutil razpo
loženega za kak pogovor; bil je 
vznemirjen in poln mračnih misli. 
Nepričakovani udarec, ki ga je bil 
zadel, mu je težko ranil — nc srca, 

rj\  se jc zdaj zavedal — marveč 
'ios. Mislil je zgolj na ponižanje, 

u^.:a čaka In mora vreči temno sen- 
;o na vso njegovo bodočnost. Bilo 

je ,strašno, bilo je neznosno! Ali je 
pes mogočo, da so ga tako podlo 
prevarili in osleparili ter bo zdaj 
svet s prstom kazal nanj, zapušče
nega in osramočenega? •—

Sto podrobnosti j e vstajalo v 
njegovem spominu in pričalo, da je 
ta ponosna, hladna ženska sicer 
sprejeto v *-*■■■ ■
ga ni nikoli, niti ji ni bilo do njegove
ljubezni. Zavcua. se je z g r ^  ua

ni bil on predmet njenih misli in čtiv«? 
s*ev. Kar je smatral za fino umerje«v> 
uost. plemenito obvladanje same se-, 
be in pravo žensko dostojanstvo, ni 
bilo pravzaprav nič drugega nego 
mrzla preračunanost, za katero so 
je skrivala brezbrižnost in morda 
celo odpor. Z grenkim posmehom si 
jc moral priznati, da ni čutil tega do 
danes — do svojega poročnega dne. 
Pošiljal ji je dragocene darove in liš- 
pal svoj dom, da bi sprejel nevesto, 
ona pa je s klavrnim izgovorom za
pustila starše, da bi mu ubežala! 
Tudi najkrotkejšega človeka je mo-* 
ralo to razjariti, tudi najplemenitej^ 
šega je moralo storiti zaničevalca
• -vinega rodu. . Strašno razburje
nje se mu je poznalo na obrazu in 
kičevito je stiskal roko. Njegov 
s.ilep je bil storjen: ako je bila go
spodična Gretorexova. kakor se jo 
bal, tukaj skrita, namestil da bi sa 
pripravljala' v očetovi hiši na slo
vesnost, h kateri je bilo povabljenih 
na stotine gostov, potem tudi nje
mu ni bilo več ostati v tem mestu. 
Hotel ga je zapustiti in pobegniti iz 
domače dežele, da se ogne posme-i 
hcvanju sovražnikov in enako muč> 
nemu sočutju prijateljskih duš. Ze se 
je videl v dhu na širokem morju; te
daj pa je voz obstal. F3ila sta pred 
hotelom, in doktorjeve misli so ubra«. 
le drugo smer.

Koliko je ura? je vprašal naglo.
Natanko pet minut manjka do še-« 

stili, je odgovoril detektiv.
Tako pozno! Ako mi je zdaj uso-> 

da mila in sc izkaže, da je bila vaša 
domneva napačna, ne pridem več do 
osmih na trg Sv. Nikolaja.

Pač. je odvrnil spremljevalec. Od 
vas do semkaj sva rabila točno 
osemdeset minut, in istotoliko vam 
zadošča za povratek. Ako računava 
za najin tukajšnji opravek deset mi» 
mit, vam ostane še cele pol ure. da 
oblečete ženitovanjski frak in nasto-* 
pite pravočasno svojo vlogo pri no* 
cojšnji slavnosti.

Na pragu hotela se je doktor Ka* 
meron zdajci ustavil.

Spominjam vas vaše obljube. Jo 
dejal. Ne sme me videti!

Beseda velja.
Skušajva se sploh ogniti sleherni 

pozornosti.
Gryce je skomignil z rameni. Za*, 

nesite se nam e! Je rekel kratko.
Krenila sta po stopnicah, preko

račila mostovž in obstala na tem
nem hodniku.

Počakajte! je šepnil detektiv lt» 
stopil k sobarici, ki je bila v bližini.

Pregovoril je ž nio par besedi; 
nato je ženska naglo krenila mimo 
doktorja k nekim vratom, vzela iz 
žepa kliuč in odklenila.

Pošljite naročnino!
Svar i l o .
Za mojo hčerko A NO 

K U N T A R A ne prevzamem 
nobena plačila, v slučaju, da 
faje napravi dolgove.

Marija Kuntara 
talec.

Najboljča voda za 
usta. — Odstranjuje 
emjeeta neugodno 

duh.
E. M. PENKALA 1 drug, Zagreb.

Razstava damskih slamnikov
r  torek 1., aredo S. In Četrtek S. t. m. v Mariboru, hotel Union, 

r  petek 4. t. m. tn soboto 6. t. m. v Celju, hotel Evropa.

Najnovejši inozemski modeli.

Sveže tal tel© meso
e d  50 l e t e t  Po  23 — M  K m
prodajalo se bo v četrtek dne 3. marca 
popoldne v Šolskem drevoredu na Predo- 
vičevi, Smolianovi in Krašovčevi stojnici.

Knjigovodja
prvovrstna samostojna moč te?

2 pisarniške pom. možl
za večje trgovsko podjetje SQ Sprejme. — Plača in nastop 
po dogovoru. — Ponudbe se prosi na upr. lista pod st. .4000*.

Priporočajte in razširjajte »Jugoslavijo*

d u n ajik fh  in pariSklh

v Slovenlemgrittcu II. 151 do sobot« 5. I. m. zvefer.

Strojnik
k l in a s t i  n f l a r

prednost imajo oni kateri so *njo*ni 
montaže in elektrike

in delavke
1 mlaj&u spretne za zavijanje se eprcjmeio

v Kolinski tovarni v Ljubi,an».

Natečaj.
Uprava veleposestva Beltinci v Prekmurju razpisuje s 

tem javen natečaj službe

veleposestniškega mernika (georfce<ra)
* daljšo vsestransko prakso v geodeziji.

Pristojbine, spojene s to služho, obsegajo:
a) K 3600’— mesečne plače v golo vini;
b) K 5U’— kot dnevnica za vsaki dan merskega zaposlenja 

na veleposestvu, in
c) prosto slanovanje s kurjavo in razsvetljavo.
Služba je ssalna in posebno priporočljiva za vpokojence, 

samske, vendar se delazmožne moči.
Ponudbe, adjustirane z vsemi potrebnimi prilogami, je 

v e s la ti do
15. m arca  1921

na naslov podpisane uprave.
Dodaje se, da je z akceptiranjem, ki 6e bo sporočilo eveni. 

brzojavno, vezan takojšnji nastop službe.

Oprava M lp e s i ta  t e l i t i  (M m n !i) .

P r v o m ln l

čevljarski klej
po K 24’— za kg v pločevinastih 
skatljah razpošilja najmanj 5 kg 

po povzetju

I V a W a »  tvornlca kem. 
• n C O S B  u Isctalhev. o

Tacen pri Lfubljani.
Pri večjem odvzemu popust l

i Z!

Drag. Beseljak
Ljubljana, Cankarjevo nabr. 5
dobavlja vse kreditne in pri
vatne informacije v tu- in ino
zemstvu. — V abonementu ter 

i posamezno cena zmerne.
- * ... M>

Odgovorni urednik Anton P esek

OBRTNA BANKA V UUBUANI, Kongresni trg 4.
LJUBLJANA, meseca marca 1021.

Vabilo na podpisovanje delnic.
II. emisija delnic.

Upoštevajo ugoden razvoj Obrtne banke v Ljubljani, stalno naraščanje vlog in kreditov 
ter potrebo po lastnih sredstvih, sklenil je upravni svet Obrtne banke v Ljubljani glasom sklepa 
izrednega občnega zbora z dne 12. februarja 1921 provesti zvišanje delniške glavnice

od K 2,000.600’— na K 5,000.000*—
z izdajo novih 15.000 delnic po nominalu K 200’~  s pravico do čistega dobička v letu 1921 
pod sledečimi pogoji:

1. Starim delničarjem pripade opcijska pravica in sicer na vsako staro delnico po ena 
nova delnica po kurzu K 200’— prištevši za stroške in obresti K 40'— za komad. Začasno 
potrdilo delnic I. c-misije se ima pri podpisovanju predložiti.

2. Ostalih 5.000 delnic je na razpolago delnuarj»m oziroma novim subskribentom po 
tečaju K 220'— prištevši K 40’— za obresti in slroške za vsako delnico.

3. Podpisovanje delnic traja cd 1. marca do 81. marca 1921. Delničarji, ki v tem roko 
ne izvrše pravice opcije, izgube to pravico. Istočasno b podpisavanjem delnic je treba tudi 
polno vplačati odpadajoči znesek.

4. Kurzni dobiček, ki nr.stane iz izdaje novih delnic, se po odbitku vseh stroškov obresti 
in pristojbin pripiše rezervnemu zakladu.

5. Pravico do repartieije si pridržuje upravni svet in so za nedodeljene delnice vplačan)
zneski vrnejo s 4°/o obresti.

6. Za uspeli te emisije jamči posebni sindikat. .
Subskripcijske prijave sprejemajo že 6edaj: Obrtna banj a v Ljubljana, dalje Ljubi anska 

k red itna  banka v Ljubljani in njtne podružnice v Celju, K iu u it tu , Ptuju in Brežicah Ur 
Prva b rvatska obrtna banka v Zagiebu.

Upravni svet Obrtne banke v LiubSiani.
JFiska »Učiteljska tiskarna« v Ljublianl.


